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Κρήτη: αισιοδοξία για το 2024 - 
Προβληματισμός για τον FTI

Οι προοπτικές για 
τον ελληνικό τουρι-
σμό αποδεικνύονται 
ενθαρρυντικές, σύμ-
φωνα με τα μηνύμα-
τα που προέκυψαν 
από την ITB 2024 
στο Βερολίνο, τη 
μεγαλύτερη διεθνή 
τουριστική έκθεση. 
Ο πρόεδρος της 
Ένωσης Ξενοδόχων 

Ηρακλείου, Νίκος Χαλκιαδάκης, που παρευρέθηκε στην έκθεση, επι-
σημαίνει ότι η Κρήτη, ως κορυφαίος προορισμός, αναμένεται να ση-
μειώσει ένα δυναμικό τουριστικό έτος, με προβλέψεις για νέο ρεκόρ 
σε αφίξεις επισκεπτών. Παρόλα αυτά, υπάρχει ανησυχία μεταξύ των 
επαγγελματιών του κλάδου λόγω των οικονομικών προβλημάτων του 
διεθνούς ταξιδιωτικού οργανισμού FTI, ο οποίος έχει συμβόλαια με 
πολλά ξενοδοχεία στην Κρήτη. Παρόλα αυτά, ο κ. Χαλκιαδάκης εκ-
φράζει βεβαιότητα ότι οι ροές των γερμανικών τουριστών προς την 
Κρήτη δεν θα επηρεαστούν αρνητικά, παρά τα εν λόγω προβλήματα.

«Πρωταγωνιστεί» και φέτος το Νότιο Αιγαίο - 
Πιθανό νέο ρεκόρ

Η Κωνσταντίνα 
Σβύνου, πρόεδρος 
του Ινστιτούτου Του-
ριστικών Ερευνών 
και προβλέψεων και 
Έπαρχος Κω-Νισύ-
ρου εξέφρασε την 
αισιοδοξία της στο 
ΑΠΕ ΜΠΕ για τον 
ελληνικό τουρισμό 
κατά τη διάρκεια του 
2024, σημειώνοντας 

ότι το Νότιο Αιγαίο αναμένεται να είναι και φέτος «πρωταγωνιστής». 
Προβλέπεται ότι θα σημειωθεί μια θετική χρονιά σε αφίξεις επισκε-
πτών, με πιθανό νέο ρεκόρ. Εξαιρετικά δημοφιλείς προορισμοί όπως 
η Κρήτη, η Ρόδος, η Κως και η Κέρκυρα ξεχωρίζουν, ενώ ιδιαίτερη 
αύξηση στις προγραμματισμένες αεροπορικές θέσεις παρατηρείται 
για την Κω, ειδικά από τις αγορές της Αγγλίας και της Γερμανίας. Ω-
στόσο, η αγορά της Ολλανδίας, σύμφωνα με την κ. Σβύνου, φαίνεται 
να παρουσιάζει μια μικρή στασιμότητα, αν και με αυξημένο επίπεδο 
προκρατήσεων. Η τουριστική περίοδος αναμένεται να ξεκινήσει με 
τις πρώτες πτήσεις που θα φτάσουν στην Κω από Κολωνία και Ντί-
σελντορφ με την Eurowings στις 24 Μαρτίου, ενώ ακολουθούν πτή-
σεις από Gatwick στις 31 Μαρτίου.

Αν θέλετε να λαμβάνετε το newsletter μας και να ενημερώνεστε 
για τις τελευταίες εξελίξεις για τον τουρισμό, πατήστε εδώ!

ΤΟ  NEWSLETTER ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΞΕΝΟΔΟΧΩΝ
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«Κόκκινο πανί» οι προτεινόμενες 
ρυθμίσεις στα ξενοδοχεία για 
την ελληνική μουσική 
«Κόκκινο πανί» αποτελούν για τις ξενοδοχειακές ε-
πιχειρήσεις οι προτεινόμενες ρυθμίσεις του σχεδίου 
νόμου του υπουργείου Πολιτισμού περί εφαρμογής 
ποσόστωσης στο δημόσια εκτελούμενο μουσικό ρε-
περτόριο στα ξενοδοχεία. Σε συνέχεια των αντιδρά-
σεων του προηγούμενου διαστήματος, η τελευταία 
ανακοίνωση που φέρει την υπογραφή των μελών της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ξενοδόχων, κάνει λόγο 
για «κρατικό παρεμβατισμό στην ελεύθερη αγορά 
που μας γυρίζει πολλά χρόνια πίσω», καλώντας το 
υπουργείο να αποσύρει τις εν λόγω ρυθμίσεις από 
το σχέδιο νόμου. Σε αντίθετη περίπτωση, οι ξενοδό-
χοι δηλώνουν αποφασισμένοι να εξαντλήσουν κάθε 
δυνατότητα που παρέχει η ελληνική και η ευρωπα-
ϊκή νομοθεσία, ώστε να αμφισβητήσουν δικαστικά 
την νομιμότητα της συγκεκριμένης ρύθμισης. Ανα-
λυτικότερα, η κοινή δήλωση των Ενώσεων-Μελών 
της ΠΟΞ χαρακτηρίζει την προωθούμενη ρύθμιση 
«παγκόσμια πρωτοτυπία», αφού οι συναφείς νομο-
θετικές ρυθμίσεις άλλων ευρωπαϊκών κρατών αφο-
ρούν αποκλειστικά και μόνο υποχρεώσεις από το 
κράτος αδειοδοτημένων ραδιοφωνικών ή τηλεοπτι-
κών σταθμών. Συνεχίζοντας, υπογραμμίζεται ότι «ο 
ξενοδοχειακός κλάδος έχει αποδείξει ότι στηρίζει 
διαχρονικά όσο κανείς άλλος την ελληνική πολιτι-
στική κληρονομιά. Την προβάλλει και την προωθεί 
ως αναπόσπαστο τμήμα του ελληνικού τουριστικού 
προϊόντος. Ο τρόπος όμως που επιλέγει να το πρά-
ξει ο κάθε ξενοδόχος πρέπει να εναπόκειται σε δική 
του επιλογή και όχι να επιβάλλεται από το κράτος 
με τρόπο που δεν συνάδει με το πλαίσιο αρχών και 
αξιών μιας σύγχρονης φιλελεύθερης ευρωπαϊκής 
δημοκρατίας». Οι ξενοδόχοι τονίζουν ότι υπάρχει 
ανάγκη εξορθολογισμού του πλαισίου που διαμορ-
φώνει τις σχέσεις δικαιούχων πνευματικών-συγγενι-
κών δικαιωμάτων και χρηστών και να θεραπευτούν 
οι παθογένειες της υφιστάμενης κατάστασης με 
τον ξεκάθαρο καθορισμό των αμοιβών των ΟΣΔ. Οι 
προωθούμενες ρυθμίσεις φαίνεται πως επιτείνουν 
τη σύγχυση στον κλάδο, καθώς, στην περίπτωση 
εφαρμογής τους, «είναι παραπάνω από βέβαιο πως 
θα αποβούν εις βάρος των επιχειρήσεων, των πελα-
τών τους και των δικαιούχων πνευματικών δικαιωμά-
των», αναφέρουν τα μέλη της ΠΟΞ, συμπεραίνοντας 
ότι «οι επιχειρήσεις θα προτιμήσουν να αφαιρέσουν 
τη μουσική από τους κοινόχρηστους χώρους τους, 
αντί να εφαρμόσουν μια ακόμα ακατανόητη ρύθμιση 
που το μόνο που πετυχαίνει είναι να επιβαρύνει την 
τουριστική δραστηριότητα στη χώρα».

Τετάρτη 20 / 3 / 2024
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Ένας προμηθευτής
για όλες τις ανάγκες του έργου σας

Είμαστε δίπλα σας με μία ευρεία γκάμα ηλεκτρικών 
συσκευών για τον εξοπλισμό του δωματίου σας. 

Επιλέξτε ανάμεσα σε επώνυμες συσκευές και βρείτε 
ότι χρειάζεστε σε ασυναγώνιστες τιμές.

Επικοινωνήστε με έναν εκπρόσωπό μας και κλείστε το ραντεβού σας.

210 99 40 000 business@praktiker.gr17 καταστήματα

https://www.praktiker.gr/Business-Services
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Ο Στέλιος Αγγελούδης νέος πρόεδρος του 
Οργανισμού Τουρισμού Θεσσαλονίκης
O δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Στέλιος Αγγελούδης αποτελεί τον νέο 
πρόεδρο του Οργανισμού Τουρισμού Θεσσαλονίκης. Ο ίδιος, μετά 
την εκλογή του, ανέφερε σε ανάρτησή του: «Ζητώ να προτάξουμε 
τα όσα μας ενώνουν προς όφελος της πόλης, να ανταποκριθούμε 
στις ευθύνες που μας αναλογούν, να χαράξουμε από κοινού και 
να εφαρμόσουμε μια ολοκληρωμένη τουριστική πολιτική για τη 
βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των πολιτών και την ενίσχυση της 
αγοράς εργασίας». Αναπληρώτρια του πρόεδρου εξελέγη η Α’ α-
ντιπρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης 
Χρύσα Γρανούζη-Γεωργιάδου και ταμίας ο αντιδήμαρχος του δή-
μου Θεσσαλονίκης, με αρμοδιότητα μεταξύ άλλων και την Τουρι-
στική Ανάπτυξη, Βασίλης Γάκης. Ο κ. Αγγελούδης ευχαρίστησε τη 
Βούλα Πατουλίδου για το έργο και την προσφορά της, επισημαίνο-
ντας ότι «η παραγωγική της θητεία είναι η βάση πάνω στην οποία 
θα οικοδομήσουμε την επόμενη ημέρα».

Συνάντηση Όλ. Κεφαλογιάννη με τον Υπ. 
Τουρισμού της Σαουδικής Αραβίας
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής της στη διεθνή έκθεση τουρισμού 
ITB 2024 στο Βερολίνο, η Υπουργός Τουρισμού κυρία Όλγα Κεφα-
λογιάννη συναντήθηκε με τον Υπουργό Τουρισμού της Σαουδικής 
Αραβίας Ahmed Al Khateeb και την Υφυπουργό Τουρισμού της 
χώρας Haifa bint Muhammad Al Saud. Κατά τη διάρκεια της συ-
ζήτησης, στο περίπτερο της Σαουδικής Αραβίας, οι δύο πλευρές 
συμφώνησαν στην ανανέωση και επικαιροποίηση της συμφωνίας 
που είχε υπογραφεί το 2014, κατά την πρώτη θητεία της κυρίας 
Όλγας Κεφαλογιάννη στο Υπουργείο Τουρισμού. Ιδιαίτερη έμφαση 
δόθηκε στις επενδύσεις στον τουριστικό τομέα, στην αύξηση των 
απευθείας πτήσεων ανάμεσα στις δύο χώρες, αλλά και στην εκ-
παίδευση εργαζομένων. Αμέσως μετά το πέρας της συνάντησης, ο 
Υπουργός Τουρισμού της Σαουδικής Αραβίας θέλησε να ανταπο-
δώσει την επίσκεψη και μαζί με την Ελληνίδα Υπουργό μετέβησαν 
στο περίπτερο της Ελλάδας. Η κυρία Όλγα Κεφαλογιάννη δήλωσε 
ότι η Ελλάδα είναι στρατηγικός εταίρος της Σαουδικής Αραβίας 
στη στροφή που κάνει προς τον τουρισμό και τόνισε ότι η χώρα 
μας επιδιώκει τη σύσφιξη των σχέσεων στον τομέα του τουρισμού 
με την αύξηση των απευθείας συνδέσεων αρχικά αλλά και με συ-
γκεκριμένο, μακροπρόθεσμο, πλάνο επενδύσεων.

Γ. Χατζής: οι αυξήσεις στις 
προ-κρατήσεις σε κάποιες 
περιοχές πλησιάζουν το 10%
Σε μια από τις σημαντικότερες συναντήσεις της 
παγκόσμιας τουριστικής βιομηχανίας που πραγ-
ματοποιήθηκε από τις 5 έως τις 7 Μαρτίου 2024 
στο Βερολίνο, συμμετείχε για δεύτερη συνεχό-
μενη χρονιά η ΠΟΞ. Στη φετινή Διεθνή Έκθεση 
Τουρισμού ITB, η στενή συνεργασία της ΠΟΞ με 
τον ΕΟΤ για την προβολή της χώρας στο εξωτε-
ρικό ενισχύθηκε και επεκτάθηκε, συμπεριλαμβά-
νοντας περισσότερους προορισμούς. Φέτος, ο 
ΕΟΤ φιλοξένησε στο ελληνικό περίπτερο τόσο 
την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ξενοδόχων όσο και 
Ενώσεις - μέλη της. Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδί-
ας κ. Γιάννης Χατζής, δήλωσε: «Πήγαμε στην ΙΤΒ 
για να εκπροσωπήσουμε τον κλάδο και την χώρα 
μας, η οποία έχει ένα μοναδικό value proposition, 
με ανταγωνιστικές τιμές και σπουδαίες προοπτι-
κές ανάπτυξης. Η Ελλάδα φαίνεται να κερδίζει 
συνεχώς έδαφος στην διεθνή τουριστική αγορά. 
Οι αυξήσεις στις προ-κρατήσεις σε κάποιες πε-
ριοχές πλησιάζουν ακόμα και το 10%. Παρότι πε-
ρισσότερες προ-κρατήσεις σημαίνει στις καλές 
σεζόν λιγότερα έσοδα, είμαστε χαρούμενοι που 
οι επισκέπτες ψηφίζουν τόσο δυναμικά Ελλάδα. 
Ευχαριστούμε τον ΕΟΤ για τη φιλοξενία και την 
άριστη συνεργασία». Από την πλευρά του, ο Γε-
νικός Γραμματέας του ΕΟΤ κ. Δημήτρης Φραγκά-
κης δήλωσε τα εξής: «Από το 2021 έχουμε σταθε-
ρή συνεργασία με την ΠΟΞ για την προώθηση της 
ηπειρωτικής Ελλάδας ως τουριστικού προορι-
σμού. Εκτός από τις στοχευμένες καμπάνιες μας 
για τον ελληνικό χειμώνα και το Greekend, έχουμε 
προχωρήσει και σε ειδικά events στο εξωτερικό 
για την παρουσίαση των εμπειριών που μπορεί 
να ζήσει ο επισκέπτης μας πέρα από τον ήλιο και 
τη θάλασσα. Η ITB είναι μια από τις εκθέσεις που 
προωθούμε τους ηπειρωτικούς προορισμούς σε 
σύμπραξη με τον ιδιωτικό τομέα και την ΠΟΞ την 
οποία και ευχαριστώ για την άριστη συνεργασία.» 

Τετάρτη 20 / 3 / 2024
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«Πράσινη» επένδυση για το αεροδρόμιο 
«Ελευθέριος Βενιζέλος»
Το αεροδρόμιο "Ελευθέριος Βενιζέλος" προχωρά σε μια ακόμα "πράσινη" 
επένδυση με την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων, αυτή τη 
φορά 35,5 MW, μαζί με μπαταρίες αποθήκευσης ενέργειας. Ο Διεθνής Α-
ερολιμένας Αθηνών προετοιμάζει το έδαφος για την ανάπτυξη του τρίτου 
φωτοβολταϊκού σταθμού εντός των ορίων του αεροδρομίου, προσδο-
κώντας την υποβολή προσφορών τις επόμενες εβδομάδες. Η επένδυση 
αναμένεται να φτάσει τα 50 εκατομμύρια ευρώ, συμπεριλαμβανομένων 
των λειτουργικών και συντηρητικών εξόδων για 8 χρόνια. Η ανάπτυξη του 
έργου θα ολοκληρωθεί τον Σεπτέμβριο του 2025, και το νέο φωτοβολταϊ-
κό πάρκο θα καλύψει τις ημερήσιες ανάγκες ενέργειας του αεροδρομίου. 
Αυτό αποτελεί μέρος της πρωτοβουλίας "Route 2025" του Διεθνούς Αε-
ρολιμένα Αθηνών για μηδενικές εκπομπές άνθρακα έως το 2025. Το αε-
ροδρόμιο ήδη έχει επενδύσει περίπου 100 εκατομμύρια ευρώ σε πράσινα 
έργα, συμπεριλαμβανομένων των φωτοβολταϊκών εγκαταστάσεων.

Αθλητικές διοργανώσεις υπό την αιγίδα του ΕΟΤ
Υπό την αιγίδα του ΕΟΤ πραγματοποιούνται το Παγκόσμιο Κύπελλο 
Ρυθμικής Γυμναστικής και οι αγώνες δρόμου «Γεωργάντεια 2024», διορ-
γανώσεις που ενδυναμώνουν την εικόνα της Ελλάδας ως προορισμού 
για αθλητικό τουρισμό. Το Παγκόσμιο Κύπελλο Ρυθμικής Γυμναστικής 
θα διεξαχθεί από τις 22 έως τις 24 Μαρτίου στο Ολυμπιακό Κλειστό Γυ-
μναστήριο Tae Kwon Do (Δέλτα Φαλήρου). Πρόκειται για την κορυφαία 
διεθνή διοργάνωση του αθλήματος με τη συμμετοχή των καλύτερων 
αθλητριών (ατομικού) και ομάδων (ανσάμπλ) του πλανήτη, που εκτός από 
τις συμμετέχουσες και τους συνοδούς τους, θα δώσει τη δυνατότητα και 
σε πολλούς φίλους του αθλητισμού να επισκεφθούν την Αθήνα για να πα-
ρακολουθήσουν τους αγώνες. Τα «Γεωργάντεια» θα πραγματοποιηθούν 
για δεύτερη χρονιά στις 31 Μαρτίου στο Στενό Αρκαδίας προς τιμήν του 
ολυμπιονίκη Νικόλαου Γεωργαντά, που συμμετείχε στους Ολυμπιακούς 
Αγώνες του 1904 και του 1908. Το αγωνιστικό πρόγραμμα περιλαμβάνει 
παιδικό αγώνα δρόμου 1 χλμ., καθώς και αγώνες δρόμου αναψυχής 5 
χλμ. και 10 χλμ., σε διαδρομές των δημοτικών κοινοτήτων Στενού και Λι-
θοβουνίων που διασχίζουν τους «Δρόμους του κρασιού» στη μοναδικού 
κάλλους πεδιάδα της Μαντινείας.

Αθήνα: κορυφαίος 
city-break προορισμός 
στην Ευρώπη
Μια σημαντική διάκριση απέσπασε η Αθή-
να και αφορά τον τουρισμό, καθώς η ελ-
ληνική πρωτεύουσα κέρδισε τον τίτλο του 
κορυφαίου ευρωπαϊκού προορισμού για 
city-break, στα World Travel Awards 2024. 
Η τελετή απονομής των βραβείων πραγ-
ματοποιήθηκε στο Βερολίνο, στο πλαίσιο 
της διοργάνωσης της ITB Berlin, μίας από 
τις κορυφαίες εκθέσεις τουρισμού στην 
Ευρώπη. Στην εκδήλωση, το βραβείο 
παρέλαβε ο Διευθύνων Σύμβουλος της 
Εταιρείας Ανάπτυξης και Τουριστικής 
Προβολής του Δήμου Αθηναίων, Ιωάννης 
Γεώργιζας.

Αναπτυσσόμενη η 
γερμανική αγορά για την 
Περιφέρεια Κ. Μακεδονίας
Σταθερά αναπτυσσόμενη είναι η γερμανι-
κή τουριστική αγορά για την Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας, σύμφωνα με 
την Αντιπεριφερειάρχη Τουρισμού Βίκυ 
Χατζηβασιλείου: «Στο πλαίσιο της συμμε-
τοχής μας στη διεθνή τουριστική έκθεση 
ITB 2024, σε συνεργασία με τους Τουρι-
στικούς Οργανισμούς, παρουσιάσαμε τις 
υψηλού επιπέδου υπηρεσίες που παρέ-
χουμε σε όλες τις μορφές τουρισμού και 
καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. Στις συ-
ναντήσεις που κάναμε διαφάνηκε μια κα-
λή χρονιά για την τουριστική βιομηχανία, 
με την Κεντρική Μακεδονία να διεκδικεί 
επάξια ένα σημαντικό μερίδιο» σημείωσε 
χαρακτηριστικά η κ. Χατζηβασιλείου.

Τετάρτη 20 / 3 / 2024



https://tesla.info/el/
https://tesla.info/el/


7 

Στην έκθεση ΙΤΒ του 
Βερολίνου η Μήλος
Στο πλαίσιο της διεθνούς τουριστικής έκ-
θεσης ΙΤΒ στο Βερολίνο, η παρουσία του 
Δήμου Μήλου, η οποία εκπροσωπήθηκε 
από τον Αβέρκιο Γαϊτανή, Πρόεδρο της 
Επιτροπής Τουριστικής Ανάπτυξης & Προ-
βολής, ήταν αισθητή. Κατά τη διάρκεια της 
τριημέρου έκθεσης, πραγματοποιήθηκαν 
πολλές συναντήσεις με δημοσιογράφους 
τόσο από έντυπα όσο και ηλεκτρονικά μέ-
σα ενημέρωσης, με στόχο την προώθηση 
του τουριστικού προφίλ της Μήλου. Επι-
πλέον, έγιναν προσπάθειες επαφών με τα-
ξιδιωτικούς πράκτορες που ενδιαφέρονται 
για τις εναλλακτικές προσεγγίσεις που 
προωθεί η Μήλος. Ακολούθησε μια πρωτό-
τυπη εκστρατεία προώθησης. Σε εκδήλωση 
στο ελληνικό περίπτερο προσκεκλημένοι 
ταξιδιωτικοί πράκτορες και δημοσιογράφοι 
από τη γερμανική αγορά είχαν την ευκαιρία 
να ενημερωθούν και να συμμετάσχουν σε 
κλήρωση για ένα ταξίδι στο νησί.

Νέο app για την υποβολή 
δήλωσης απόδοσης του 
τέλους ανθεκτικότητας
Μια νέα ψηφιακή εφαρμογή για την υποβολή 
δήλωσης απόδοσης του τέλους ανθεκτι-
κότητας στην κλιματική κρίση είναι πλέον 
διαθέσιμη, με στόχο τη διευκόλυνση των 
συναλλαγών και την αποτελεσματικότερη ε-
ξυπηρέτηση. Επισημαίνεται ότι το τέλος αν-
θεκτικότητας στην κλιματική κρίση (ΤΑΚΚ) 
επιβάλλεται ανά ημερήσια χρήση και σε 
αυτό υπάγονται τα:
• κύρια ξενοδοχειακά καταλύματα
•  ενοικιαζόμενα επιπλωμένα δωμάτια 

διαμερίσματα
•  ακίνητα που διατίθενται μέσω 

βραχυχρόνιας μίσθωσης
• αυτοεξυπηρετούμενα καταλύματα
•  τουριστικές επιπλωμένες επαύλεις (βίλες)

Το TAKK υποβάλλεται στη Φορολογική 
Διοίκηση με μηνιαίες δηλώσεις μέχρι την 
τελευταία ημέρα του επόμενου μήνα από 
αυτόν της έκδοσης κάθε «ειδικού στοιχείου 
- απόδειξης είσπραξης τέλους ανθεκτικό-
τητας στην κλιματική κρίση». H υποβολή 
της δήλωσης του τέλους ανθεκτικότητας 
γίνεται μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE, 
ακολουθώντας τη διαδρομή: Εφαρμογές > 
Φορολογικές Υπηρεσίες > Τέλη & ειδικοί 
φόροι > Δήλωση απόδοσης του τέλους αν-
θεκτικότητας στην κλιματική κρίση.

Αυξημένη ζήτηση την άνοιξη του 2024 για τα 
ισπανικά ξενοδοχεία

Αυξημένη ζήτηση την ά-
νοιξη προβλέπεται για τα ι-
σπανικά ξενοδοχεία, καθώς 
περιμένουν άνοδο στον 
αριθμό των ταξιδιωτών από 
το εξωτερικό και η ζήτηση 
κατά τη διάρκεια των εορ-
τών του Πάσχα φαίνεται να 
είναι ενθαρρυντική. Αυτή 
η αισιόδοξη πρόβλεψη 
παρουσιάστηκε από την 

ένωση ξενοδοχείων και τουριστικών καταλυμάτων της χώρας (CEHAT). Ω-
στόσο, υπάρχουν προκλήσεις. Οι υψηλές τιμές των καυσίμων, οι διαρκείς 
συγκρούσεις, και οι διαφωνίες σχετικά με τις αμοιβές αποτελούν μερικά 
από τα εμπόδια που αντιμετωπίζει ο κλάδος. Παρόλα αυτά, η κοινή έκθεση 
της CEHAT με την PricewaterhouseCoopers (PwC) προβλέπει ότι η ανάπτυ-
ξη του τουριστικού τομέα αυτή την άνοιξη θα είναι υψηλότερη από πέρυσι 
κατά 14%, ενώ θα υπερβαίνει τα επίπεδα πριν από την πανδημία κατά 25%.

Marketing Greece: σε πρώτο πλάνο ο βιώσιμος 
τουρισμός
Mε όχημα τη δημιουργικότητα οκτώ Ελλήνων content creators, η πρωτο-
βουλία της Marketing Greece “Travel Reimagined | Tomorrow‘s Content 
Today”, η οποία θέτει το responsible travel και τις αξίες του βιώσιμου του-
ρισμού σε πρώτο πλάνο, παρουσίασε το ταξίδι που πραγματοποίησε το 
2023. Η Οίτη, η Ορεινή Αχαΐα και τα Καλάβρυτα, τα Τζουμέρκα, το Νότιο 
Ρέθυμνο, η Σίφνος, η Κίμωλος, η Κύθνος, η Κέα, η Ιθάκη και ο Ασπροπό-
ταμος Τρικάλων αποτέλεσαν το ιδανικό σκηνικό των Μανώλη Αρμουτάκη 
(grshindig), Στέφανο Αντιμάντο (stef_greece), Γιώργο Βενιό (vengio), Μιχά-
λη Λαπαρδά (mikelapardas), Δημήτρη Παλαιογιάννη (zorbabook), Νικόλα 
Πάνου (nikolaos_panou), Παναγιώτη Παπαϊωάννου (panpapaioannou) και 
Βασιλική Παπακωνσταντή & Γιώργο Τσαγκαράκη (yabatravellers). Με επίκε-
ντρο τον άνθρωπο, οι content creators ανέδειξαν πλήθος ιστοριών για τους 
προορισμούς, τη γαστρονομία, τα φυσικά τοπία, τις τοπικές τέχνες και πα-
ραδόσεις που κρατούν αιώνες. To σύγχρονο φωτογραφικό και videos πε-
ριεχόμενο που δημιουργήθηκε, το οποίο απαριθμεί 600 φωτογραφίες, 35 
short forms και 13 longer form videos, αποτέλεσαν το υλικό της καμπάνιας 
που έτρεξε το προηγούμενο διάστημα, με κεντρικό μήνυμα την προτροπή 
προς τους ταξιδιώτες να ανακαλύψουν με σεβασμό και να απολαύσουν με 
υπεύθυνο τρόπο την Ελλάδα.

Τετάρτη 20 / 3 / 2024
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Στρατηγική συνεργασία 
ΕΟΤ με Emirates
Μνημόνιο Συνεργασίας με την Emirates 
στο περιθώριο της ITB Berlin 2024, υ-
πέγραψε Γενικός Γραμματέας του ΕΟΤ, 
Δημήτρης Φραγκάκης, με στόχο την ενί-
σχυση του εισερχόμενου τουρισμού και 
την προβολή της Ελλάδας σε σημαντι-
κές αγορές. Ο Γενικός Γραμματέας του 
Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού, Δη-
μήτρης Φραγκάκης δήλωσε: «Με μεγά-
λη χαρά ανακοινώνουμε τη στρατηγική 
συνεργασία μεταξύ του Ελληνικού Ορ-
γανισμού Τουρισμού και της Emirates. 
Μία εταιρεία παγκόσμιας εμβέλειας 
αποτελεί τον ιδανικό σύμμαχο προκει-
μένου να επεκταθούμε σε σημαντικές 
αγορές και να φέρουμε κοντά το κοινό 
που εκτιμά τον πλούτο του Ελληνικού 
πολιτισμού, την ποικιλία των τοπίων, τη 
ζεστή φιλοξενία και τις υπηρεσίες υψη-
λού επιπέδου. Είμαστε βέβαιοι ότι με τις 
κοινές πρωτοβουλίες που θα πάρουμε 
με την Emirates, θα προσελκύσουμε νέα 
κοινά και αγορές για τη χώρα μας.»

ΙΕΚ Τουρισμού: αναβαθμίζονται σε Σχολές 
Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης
Υπογράφηκε με πρωτοβουλία της Υφυπουργού Τουρισμού, Έλενας Ράπτη, η 
υπουργική απόφαση για τη μετατροπή των Δημοσίων Ινστιτούτων Επαγγελμα-
τικής Κατάρτισης (Δ.Ι.Ε.Κ.) Τουρισμού, σε Σχολές Ανώτερης Επαγγελματικής 
Κατάρτισης (ΣΑΕΚ). Η απόφαση αυτή εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο των 
πολιτικών του υπουργείου, προκειμένου να αποκτήσουν τα ΙΕΚ Τουρισμού έ-
ναν εξαιρετικά διευρυμένο ρόλο σε ό,τι αφορά στην ενεργό διασύνδεση των 
καταρτιζόμενων και των αποφοίτων τους στην τουριστική αγορά εργασίας. 
Για τον σκοπό αυτό, το υπουργείο Τουρισμού αξιοποιεί το νέο θεσμικό πλαίσιο 
του υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού για την αναβάθμιση 
της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, ώστε οι ΣΑΕΚ Τουρισμού να 
αποτελέσουν πρώτη επιλογή για όσους θέλουν να εργαστούν στον τομέα του 
τουρισμού. Με την απόφαση αυτή, ορίζεται ρητά ότι οι συγκεκριμένες ειδικότη-
τες που θα προσφέρονται από κάθε ΣΑΕΚ Τουρισμού, θα καθορίζονται ετησίως 
βάσει της διαδικασίας του Παράλληλου Μηχανογραφικού Δελτίου, καθώς και 
της προκήρυξης που εκδίδεται ετησίως από το Υπουργείο Τουρισμού.

Στις 30 Μαρτίου η «Ημέρα Καριέρας 
στον Τουρισμό»

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης 
(ΔΥΠΑ) διοργανώνει το ετήσιο event 
"Ημέρα Καριέρας στον Τουρισμό" στον 
Πειραιά, που θα πραγματοποιηθεί το 
Σάββατο 30 Μαρτίου 2024, στο Στάδιο 
Ειρήνης και Φιλίας (ΣΕΦ). Σε αυτή την 
εκδήλωση, θα συμμετάσχουν 100 επι-
χειρήσεις του τουριστικού κλάδου, που 
προσφέρουν περισσότερες από 3.000 
θέσεις εργασίας σε διάφορους τομείς 
και επίπεδα εξειδίκευσης. Σκοπός της 

εκδήλωσης είναι να υποστηρίξει τις επιχειρήσεις στον τουριστικό τομέα, οι 
οποίες αναζητούν να προσλάβουν νέους εργαζόμενους καθώς ξεκινά η τουρι-
στική σεζόν. Ταυτόχρονα, παρέχει στους ενδιαφερόμενους τη δυνατότητα να 
συνομιλήσουν απευθείας με εκπροσώπους επιχειρήσεων και να εξερευνήσουν 
τις ευκαιρίες απασχόλησης που ταιριάζουν στα προσόντα και τις επαγγελματι-
κές τους προσδοκίες.

Τετάρτη 20 / 3 / 2024



Δικηγορικά γραφεία Κωνσταντίνα Λεκκάκου &  Συνεργάτες

Υπάρχουν σοβαρές πρακτικές άμυνας και στρατηγικής που μπορείτε να αμυνθείτε 

και να διαπραγματευτείτε με τις τράπεζες, τα funds, τα δάνειά σας, τις οφειλές σας προς 

στο δημόσιο και ότι άλλο σας απασχολεί 

Η έγκυρΗ νομικΗ καθοδΗγΗσΗ και Η έγκυρΗ δρασΗ 
έιναι Η μοναδικΗ ΛυσΗ

Το γραφείο μας απαρτίζεται από εμπείρους συνεργάτες: οικονομολόγους, πιστοποιημένους διαμεσολαβητές, πιστοποιημένους 
εκτιμητές ακινήτων, ορκωτούς λογιστές.

Τομέισ έξέιδικέυσΗσ
● (Υποχρεωτική Διαμεσολάβηση / Διαπραγμάτευση)

● Κόκκινα Δάνεια – Αναδιάρθρωση οφειλών - 

   Ακίνητη περιουσία

● Δημόσιο Δίκαιο -  Εργατικό Δίκαιο - Φορολογικό Δίκαιο

● Τραπεζικό Δίκαιο  -  Εμπορικό και Εταιρικό Δίκαιο

● Προστασία προσωπικών δεδομένων / συμμόρφωση 

   με τον G.D.P.R.

● Πτωχευτικό Δίκαιο - Συμβουλευτική Νομική υποστήριξη

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΛΕΣΤΕ ΣΤΟ 6949424844

Αθήνα: Υμηττού 5 & Αποστόλου Παύλου | 16777 Ελληνικό Ν. Αττικής | Τηλ. 210 384 2614 

Email: patelis@lekkakou.gr  | info@lekkakou.gr | www.lekkakou.gr

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ΄ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ  ● ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ● ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΜΕΝΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΡΙΑ ΥΠ.ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ● ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΓΔΙΧ ΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

●  DPO EXECUTIVE (Υπεύθυνη Προστασίας Δεδομένων) – GDPR, ISO/IEC 17024

θωρακισΗ και ΧαραξΗ σΤραΤΗγικων προΤέραιοΤΗΤων έιδικα για ξένοδοΧέια 
Έχοντας πολύχρονη εμπειρία στα Τραπεζικά θέματα καταγράφουμε με λεπτομέρεια την 

κατάσταση και προτείνουμε λύσεις ειδικά για την περίπτωσή σας δρώντας αποτελεσματικά, 
αξιόπιστα και με συνέπεια. 

αναδιαρθρωσΗ δικασΤικΗ και έξωδικασΤικΗ - διαμέσοΛαβΗσΗ-διαπραγμαΤέυσΗ 

Τα γραφεία μας σας παρέχουν εξειδικευμένη υποστήριξη στον νέο θεσμό της 
Διαμεσολάβησης με πιστοποιημένους και έμπειρους Διαμεσολαβητές από το Υπ. Δικαιοσύνης και 

πιστοποιημένους  Συντονιστές Διαμεσολαβητών από το Υπ. Ανάπτυξης.

https://lekkakou.gr/
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Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων για το πρόγραμμα «Τουρισμός 
για όλους 2024» το οποίο περιλαμβάνει αυξημένο voucher 
αξίας έως και 400 ευρώ. Δικαίωμα υποβολής έχουν μέχρι και 
την 1 Απριλίου όλοι οι δυνητικοί δικαιούχοι που καλύπτουν 
τα κριτήρια. Οι δικαιούχοι μπορούν να εκδώσουν μια άυλη 
ψηφιακή χρεωστική κάρτα, την οποία θα χρησιμοποιήσουν 
για τη διαμονή τους σε όποιο ξενοδοχείο ή κατάλυμα της 
χώρας επιλέξουν. Το νέο Πρόγραμμα του Υπουργείου Τουρι-
σμού, που υλοποιείται με την υποστήριξη της Κοινωνίας της 
Πληροφορίας, σε συνεργασία με τα Υπουργεία Ψηφιακής Δι-
ακυβέρνησης, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, στοχεύει 
στην άμεση ενίσχυση της εγχώριας τουριστικής δραστηριό-
τητας με την κάλυψη ενός σημαντικού μέρους του κόστους 
διαμονής των δικαιούχων. 

Το Πρόγραμμα προβλέπει:

• Αυξημένη επιδότηση €200 ανά δικαιούχο 

• Ποσό ύψους €300 σε φυσικά πρόσωπα

•  Ειδική πρόβλεψη για υψηλότερη επιδότηση €400 για ΑμεΑ 
με αναπηρία από 67% και άνω και δικαιούχους με τέκνα 
ΑμεΑ με αναπηρία από 67% και άνω

•  Ανέπαφη πληρωμή και εξαργύρωση του ποσού της ψη-
φιακής χρεωστικής κάρτας, σε κάθε πάροχο διαμονής 
(ξενοδοχεία, καταλύματα κ.ά.) χωρίς γεωγραφικούς περι-
ορισμούς

• Άμεση αποζημίωση των παρόχων

•  Ανάλωση του ποσού εφάπαξ ή σε δόσεις μέχρι και τον Δε-
κέμβριο του 2024

«Τουρισμός για όλους 2024»: μέχρι την 1η Απριλίου οι αιτήσεις

Τετάρτη 20 / 3 / 2024

https://vouchers.gov.gr/tourism4all-2024
https://www.hoteliernews.gr
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Εκδότης-Διευθυντής 
Κώστας Νόστης

Αρχισυντάκτρια 
Ελένη Σαραντάκη

Στη Σύνταξη Συνεργάστηκαν: 
Δημήτρης Θωμαδάκης, Χριστίνα Κιτσάτη, 

Πέτρος Κυπραίος, Μάνος Κωνσταντινιάδης

Ανταποκριτές Εξωτερικού:
Otto Hansen, Markus Hoenig,  

Dieter Hoenig (Γερμανία)

Διεύθυνση Διαφήμισης: Ειρήνη Νόστη  

Τμήμα Διαφήμισης: Έλλη Μαστρομανώλη

Υπεύθυνη Παραγωγής: Ελένη Καπιτσάκη

Dtp: Φάνης Ζέρβας, Νίκος Χαλκιαδάκης

Λογιστήριο: Ανδρέας Λουλάκης

Στοιχεία Επικοινωνίας 
Smart Press

Μάγερ 11, 104 38, Αθήνα, 

Τηλ.: 210 5201500, 5230000

Marriott International και Βασιλάκης Α.Ε. 
φέρνουν το 1ο JW Marriott 
στην Ελλάδα
Η Marriott International, Inc. ανακοίνωσε την συνεργασία της 
με την εταιρεία Βασιλάκης Α.Ε. για να φέρει για πρώτη φο-
ρά στην Ελλάδα το brand JW Marriott. Το JW Marriott Crete 
Resort & Spa, που αναμένεται να ανοίξει το 2025 στο Μαράθι 
Χανίων, θα εκτείνεται σε 100 στρέμματα και θα αποτελεί ένα 
καταφύγιο για τους ταξιδιώτες που αναζητούν μια πολυτελή 
απόδραση, σε συνδυασμό με εξαιρετικές υπηρεσίες και ολι-
στικές εμπειρίες ευεξίας.Η SWOT Hospitality θα συνεργαστεί 
με τη Βασιλάκης Α.Ε. και τη Marriott International ως η διαχει-
ρίστρια εταιρεία του ξενοδοχείου. Σχεδιασμένο από το ανα-
γνωρισμένο αρχιτεκτονικό γραφείο Block722, το JW Marriott 
Crete Resort & Spa αναμένεται να συνδυάσει τη σύγχρονη 
κομψότητα με την αυθεντική κρητική κληρονομιά. Το ξενοδο-
χείο θα αποτελείται από 160 πολυτελή δωμάτια, με όλες τις 
σουίτες και τις βίλες να διαθέτουν ιδιωτική πισίνα ή τζακούζι. 
Ο σχεδιασμός του ξενοδοχείου περιλαμβάνει επίσης πολ-
λαπλούς χώρους ευεξίας που προσκαλούν τους επισκέπτες 
να αγκαλιάσουν πλήρως το «τώρα», καθώς και το διάσημο 
concept JW Garden. Επίσης, οι επισκέπτες μπορούν να επι-
λέξουν ανάμεσα σε πέντε εστιατόρια και μπαρ, συμπεριλαμ-
βανομένων ενός παραδοσιακού κρητικού εστιατορίου, και 
ενός μεσογειακού εστιατορίου, δίπλα στη θάλασσα. Επιπλέ-
ον, στις παροχές του ξενοδοχείου περιλαμβάνονται πισίνες, 
γυμναστήριο, beach club, spa και εμπειρίες Family by JW.

Υψηλότερα ποσοστά παρενόχλησης σε 
εμπόριο, ξενοδοχεία και εστίαση 
Σύμφωνα με την ετήσια έκθεση του αρμόδιου τμήματος της 
Επιθεώρησης Εργασίας, ένα σημαντικό ποσοστό καταγγε-
λιών για περιστατικά βίας και παρενόχλησης προέρχεται 
από τον τομέα του λιανικού και χονδρικού εμπορίου (21%), 
των ξενοδοχείων (12%) και της εστίασης (7%). Τα ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά κάθε κλάδου επηρεάζουν και επιδρούν στις 
συμπεριφορές που εκδηλώνονται. Το μεγαλύτερο ποσοστό 
καταγγελιών (95%) για το 2023 αφορά περιστατικά βίας 
(λεκτικής, σωματικής, ψυχολογικής), ενώ μόλις το 5% αφο-
ρά σε σεξουαλική παρενόχληση. Όσον αφορά το φύλο των 
θιγομένων εργαζόμενων, από τις συνολικές καταγγελίες του 
προηγούμενου έτους, οι γυναίκες αποτελούσαν το 60% (180 
περιστατικά) ενώ οι άνδρες το 40% (120 περιστατικά). Αυτό 
επιβεβαιώνει την ευάλωτη και αδύναμη θέση των γυναικών 
στην αγορά εργασίας συγκριτικά με τους άνδρες.
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